



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ПРОСВЕТА – 1928 С.МОМИНА КЛИСУРА"
с.Момина клисура, общ.Белово, Обл.Пазарджик
email: chitalishtevakarelski@abv.bg

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ПРОСВЕТА-1928" С.МОМИНА КЛИСУРА ЗА 2020Г.

Не можем да кажем , че изминалата 2020г. за нас беше наситена с изяви на местно, общинско и национално ниво, както предишните години. За да се реализира всичко заложено в план-програмата за 2020г. несъмнено не трябваше да работим при условията на Пандемия. Усилията, които полагахме не дадоха добри резултати, тъй като много неща не зависеха от нас самите, а бяха решавани на Национално ниво. Съвместната работа с кметството и бизнеса беше до толкова доколкото ни позволяваха заповедите на Общинския кмет съвместно със щаба в града и заповедите на Здравния министър. В хронология културните събития бихме представили така:

Започнахме с традиционния празник "Ден на родилната помощ" , както всяка година и тази организирахме събиране на майки , баби и медицински персонал , за да продължим отколешната традиция. През януари в клуба по инициатива на наши членове проведохме мероприятие „На чаша руски чай“, с което уважихме руската общност в селото ни. Тържеството премина с разговори, песни и танци от присъстващите , които се заредиха с положителни емоции. На 14.02.2020г. по покана на колежката от с.Аканджиево участвахме в тържеството за Трифон Зарезан с жените от хора за автентичен фолклор към читалището. Вечерта в клуба г-н Магаранов ни изненада с жива музика. Проведе се конкурс за „Най-добро вино“ с грамоти и награди. Градусът на настроението се вдигна за добрия завършек на деня.

На 1-ви март в детската градина библиотекарката зарадва децата като им подари мартенички, а те от своя страна я поздравиха със стихове и песнички.

На 01.03.2020г. в клуб „Бодрост“ /където единствено в се провеждат сбирки и събрания на читалището, дружествата в селото/ отбелязахме Ден на самодееца със закичване на мартенички изработени от децата/в библиотеката/ и жените /в клуба/ с материали от читалището . Националният празник на Република България 3 март отбелязахме с почетно посещение на паметника в селото ни, като поднесохме цветя съвместно с кметството . На 05.03.2020г. проведохме ОБЩО ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ на НЧ“ Просвета- 1928“, с което трябва да се радваме, защото предварихме предстоящите събития с COVID-19.

Световния ден на жената отпразнувахме на 07.03.2020г. с осмомартенски бал в гр. Септември /р-нт Секвойте/ съвместно с двете дружества. Успяхме и взехме мярка за нови носии на жените от хора за автентичен фолклор, които са им необходими за участията през лятото /това беше по инициатива на Председателя на читалището съгласувано с читалищното настоятелство.

На 13 март обявиха официално със заповед на Министъра на здравеопазването Пандемията и изолацията, за преустановяване на репетиции и сбирки. Не се проведе традиционният събор на селото, но за Курбана на Света Троица в Новата махала, много от нашите членове участваха активно . На 8 август бяхме поканени официално да вземем участие в тържеството на село Дъбравите по случай 100 години от рождението на „Чапай“ /Александър Иванов Пипонков/. Тук вече трябва да споменем , че хора за автентичен фолклор се представи с новите носии достойно с най-многоброен числен състав от хористи.

Трябва да отбележим, че активният живот на читалището през останалото време на изтеклата година се поддържаше с хигиена, дезинфекция, маски, самодисциплина от страна на читатели и посетители в помещението на библиотеката. Трябва да подчертаем, че библиотеката остана затворена само за 10 дни през март. Тя се посещава от малки и големи жители и гости на селото. Предлагаме интернет услуги. През цялата година се извършваха справки в библиотечния фонд с ученици, читатели и граждани. Разполагаме с принтер който се използва

и е в услуга на читалищни членове, читатели /малки и големи/ и от всички жители на селото. Поддържахме връзка с всички читалища и библиотеки от Община Белово, Пазарджик, Регионалната Библиотека, а разбира се и с Община Белово.

Библиотеката ни разполага с 7523 тома, има желаещи да даряват книги, но в сегашното помещение няма място. Раздадената литература за 2020г. е 1785 тома много малко по-малко от миналата година. Разбира се и за това си има обяснение – учениците от другите населени места не бяха на гости за лятото. За 2020г. закупахме 10 търсени книги от читателите със средства от читалището и спечелихме проект от Министерството на културата за 113 нови книги с които обновихме най-вече детската и помощната ученическа литература. Успяхме да си запазим реалния брой читатели 105 на брой.

В библиотеката се правеха витрини по повод годишнини на български и чужди автори. Ученици и деца ползваха компютрите в библиотеката, четяха Алманаха и други вълнуващи ги неща като спазваха изискванията и бяха дисциплинирани. Успяхме да запазим тяхното здраве и нашето също. Надяваме се да се похвалим и за новата 2020г. със здраве, участия и добри изненади от страна на ОБЩИНАТА /РЕМОНТА НА ЧИТАЛИЩНАТА СГРАДА ДА ПРИКЛЮЧИ НАЙ-ПОСЛЕ/, НА МИНИСТЕРСТВОТО НА КУЛТУРАТА /СЪС СРЕДСТВА ЗА РАБОТЕЩИТЕ В ТАЗИ СФЕРА/.....

**ОТ РЪКОВОДСТВОТО НА ЧИТАЛИЩНОТО
НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ НЧ “ПРОСВЕТА-1928”
С. МОМИНА КЛИСУРА**